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e Problema de mistura: “formulac¢io de racio animal”

Programagdo matemadtica

Identificag¢do das variaveis de decisdo

MinZ=65m1+30m2

Sujeito a:
2my +3my =7
3m +2m > 9

Y
—_

1my + Omy

m =0, m=>0

Total de variaveis de decisdo = 2
mi: massa do ingrediente #1 na racdo

my: massa do ingrediente #2 na rag@o

¢ Problema de mistura: “fabricacio de tintas”

Programagdo matemdtica

Identificacdo das variaveis de decisdo

Min Z =0,50(V, + Vo) +0,75(Vr +Vau) +
+L00(Vsg + Vo) +LS0(Vor + Vo)

Sujeito a:

Var + Ver + Vsr + Vor = 100

Vau+ Veu + Vsu + Vou =250

0,6Var + 0,3Vpr + Vsr = 0,25(Var+Ver+Vsr+Vor)

0,4Var + 0,7Vgr + Vor = 0,50(Vart+Ver+Vsrt+Vor)

0,6Vau + 0,3Vgu + Vsu > 0,20(VautVsutVsutVou)

0,4Vau + 0,7VBu + Vou < 0,50(VautVeutVsut Vou)

Var, Ver » Vsr , Vor , Vau, Veu, Vsu, Vou=0

Total de variaveis de decisdo = 8

Var: volume de solugdo “A” para produzir tinta SR
VBr: volume de solugdo “B” para produzir tinta SR
Vsr:

Vor: volume de 6leo puro para produzir tinta SR

volume de silicato puro para produzir tinta SR

Vau: volume de solugo “A” para produzir tinta SU
VBu: volume de solugdo “B” para produzir tinta SU
Vsu: volume de silicato puro para produzir tinta SU

Vou: volume de oleo puro para produzir tinta SU

e Problema de produc¢io: “massas prontas para assar”

Programagdo matemdtica

Identificag¢do das variaveis de decisdo

Max Z = 22 Npzo + 20 Npizza
Sujeito a:

1 Npzo + 3 Npizza < 60

2 Npso + 0 Npizza < 30

0 Npao T 1 Npizza < 18

Npéo >0 > Npizza >0

Total de variaveis de decisdo = 2
Npio: quantidade de “pacotes de pdo” a produzir

Npizza: quantidade de “pacotes de pizza” a produzir




e Problema de producao: “dois modelos de geladeiras”

Programagdo matemdtica

Identificac¢do das variaveis de decisdo

Max Z = 100 Nyyx + 50 Nice
Sujeito a:

10 Niux + 8 Niee < 25000

Nux + Niee < 4500

0 < Nux <1500 , 0 < Njee <6000

Total de variaveis de decisdo =2
Nhx: quantidade de modelos “Lux” a produzir

Nice: quantidade de modelos “Ice” a produzir

e Problema de producio: “propria e/ou terceirizada”

Programagdo matemadtica

Identificag¢do das variaveis de decisdo

MiIlZZS()Pl +90P2+ 120P3+65T1+92T2+140T3

Sujeito a:

1,0P, + 2,0P, + 0,5P; < 6000
25P; + 1,0P, + 4,0P; < 10000
Py + Ty = 3000

P, + T, = 2500

P; + 75 = 500

P, P, P, T, T2, ;20

Total de variaveis de decisdo = 6
Py: quantidade do modelo 1 com fabricag@o propria
P»: quantidade do modelo 2 com fabricagdo propria

P5: quantidade do modelo 3 com fabricacdo prépria

T: quantidade do modelo 1 com fabricagdo 3%

T»: quantidade do modelo 2 com fabrica¢do 3%

T: quantidade do modelo 3 com fabricagio 3%

e Problema de escalonamento: “funcionarios em frigorifico”

Programacdo matemadtica

Identificacdo das variaveis de decisdo

Min Z=N;+ N, + N3+ Ny + Ns + N + N7
Sujeito a:

Ny+ Ns+Neg+N;+ N > 11

N5+ Ng+ N7+ N+ N> 18

Ne+ N7+ Ny +N,+ N3 >12

N7+ Ny +Ny+ N3+ Ny > 15

Ny + N+ N3+ Ny+Ns>19

Ny + N3+ Ng+ Ns+ Ng> 14

N3+ Ny+ Ns+ Ng+ N;7> 16

Ny, Na, N3, Ns, Ns, Ng, N7 > 0

Total de variaveis de decisdo =7

N;: funcionarios iniciando atividades no domingo
N>: funcionarios iniciando atividades na 2* feira
Nj3: funcionarios iniciando atividades na 3? feira
N4: funcionarios iniciando atividades na 4* feira
Ns: funcionarios iniciando atividades na 5? feira
Ng: funcionarios iniciando atividades na 6* feira

N7: funcionarios iniciando atividades no sabado




e Problema de estoque multiperiodo: “planejamento de compra-venda de grios”

Programag¢do matemdtica

Identificacdo das variaveis de decisdo

12 12
Max Z = Z(ﬂ;venda[ xV)— Z($compra,. xC,)

i=1 i=1

Sujeito a:
E=E_.-Vi+C ; i=1,2,..,11,12
Vi<Eiy ; 1=1,2,...,11,12
Ey=38000
E; <200000 ; i=1,2,...,11,12
Vi, Ci, E; 20 ; 1=1,2,...,11,12

Total de variaveis de decisdo = 24
Vi quantidade de grdos a vender no més i

C;: quantidade de graos a comprar no més i

OBS-1: variaveis auxiliares

Eji: estoque ao finaldomési (i=0, 1,2, ..., 12)

OBS-2: identificagdo dos pregos a serem praticados

$venda; = venda , Scompra; ; i (i=1,2,..,12)

e Problema em area financeira: “carteira de investimentos”

Programagdo matemdtica

Identificacdo das variaveis de decisdo

Max Z =i A +1, 5 +1, h +1, b +
100 100 100 100
A
100 100

Sujeito a:

P+ Py+ P3+ Py+ Ps+ Ps=100
Py, P, Py, Py, Ps, P¢c <25
Py + P, + Ps > 50

Py + Ps + Pg < 50

Py, Py, Py, Py, Ps, P¢ > 0

Total de variaveis de decisdo = 6

Py: percentual do total a aplicar no titulo tipo “1”
P»: percentual do total a aplicar no titulo tipo “2”
P5: percentual do total a aplicar no titulo tipo “3”
P4: percentual do total a aplicar no titulo tipo “4”
Ps: percentual do total a aplicar no titulo tipo “5”
Ps: percentual do total a aplicar no titulo tipo “6”
OBS: identificagdo das taxas de retorno (ao ano)

i1 =0.087, i,=0.095, i3=0.120, iy =0.090, is
=0.130, ic=0.200 (todas em formato decimal)

¢ Problema em area financeira: “fluxo de caixa multiperiodo”

Programag¢do matemdtica

Identificacdo das variaveis de decisdo

MinZ=A4,+ B, +C,+ D,

Sujeito a:

(I1+i)A1— A2=0

(1 +ig) Ay + (1 + ig) By — A3 — By = 150000
(1+i)ds+(1+ic) Ci—As— C1 =0
(I1+iy)As+ (1 +ig) B3—As—Bs=0

(1 +is) A5 — Ag = 150000

(1+is) A+ (1 +ig) Bs + (1 +ic) Cs— A7 =0

(1 +ig) A7 + (1 + ip) Dy = 200000

Ay, Ay, A3, Ay, As, Ag, A7, B1, B3, Bs, C1, C4, D1 >0

Total de variaveis de decisdo = 13

A;: valor a alocar no inicio do més 7 na aplicacdo 4
i=1a7)

B;: valor a alocar no inicio do més i na aplicagdo B
i=1,3,5)

C;: valor a alocar no inicio do més i na aplicacdo C
(=14

D;: valor a alocar no inicio do més 7 na aplica¢do D
(i=1)
OBS: taxas de retorno (todas em formato decimal)

iy=0.015, ip=0.032, ic=0.045, ip=0.090




